



Ежегодно лучшие наши девушки становятся обладательницами Государственной премии имени Зульфи. В этом году победительницей такой престижной награды стала Замира Полуаниниёрова. Замира, выросшая в семье медиков, с детства увлекалась литературой на медицинские темы. Сейчас она учится на педиатрическом факультете Нукусского филиала Ташкентского педиатрического института. Она свободно говорит на русском и английском языках, пользуется большим уважением среди своих соучеников. Сейчас она изучает немецкий.

НА СНИМКЕ: обладательница государственной награды имени Зульфи Замира Полуаниниёрова.

Фото Бердинияза Аллашева (УзА).

ПОСЛЕ КАПИТАЛЬНОГО РЕМОНТА

АНДИЖАН (Корр. УзА С.Шукуро). После капитального ремонта вновь распахнула свои двери центральная поликлиника города Асака. Благодаря спонсорской помощи акционерного общества "УзДЭУавто" и ряда совместных предприятий это лечебное учреждение приобрело современный вид, укрепилась его материально-техническая база. В Год благотворительства

и медицинских работников спонсоры подарили поликлинике два аппарата УЗИ стоимостью 25 миллионов сумов.

Центральная поликлиника города с 55-тысячным населением обслуживает порядка 34 тысяч горожан.

Здесь трудятся 32 врача различных специализаций и 74 медсестры, которые оказывают своим пациентам квалифицированную помощь.

Одним из основополагающих законодательных актов, способствовавших становлению реальной рыночной отрасли, явился Закон Республики Узбекистан "О гарантии свободы предпринимательской деятельности", где в статье 39 закреплен принцип ограничения проверок дея-

тельности субъектов предпринимательства.

В хозяйственном суде Навоийской области за 2005 год рассмотрено 22 дела, вытекающие из споров с участием контролирующих органов. Из них по четырнадцати делам финансовые санкции применены к субъектам предпринимательства, по восьми делам в применении финансовых санкций отказано.

В Узбекистане для защиты прав и интересов предпринимателей создано обширное правовое поле. Восстановление нарушенных прав и интересов предпринимателей в практику введено проведение комплексных проверок с аудиторской формой анализа. При этом проверка на одном предприятии осуществляется всеми уполномоченными организациями, а дублирование вопросов проверок исключается.

Одним из основополагающих законодательных актов, способствовавших становлению реальной рыночной отрасли, явился Закон Республики Узбекистан "О гарантии свободы предпринимательской деятельности", где в статье 39 закреплен принцип ограничения проверок дея-

тельности субъектов предпринимательства.

В хозяйственном суде Навоийской области за 2005 год рассмотрено 22 дела, вытекающие из споров с участием контролирующих органов. Из них по четырнадцати делам финансовые санкции применены к субъектам предпринимательства, по восьми делам в применении финансовых санкций отказано.

В Узбекистане для защиты прав и интересов предпринимателей создано обширное правовое поле. Восстановление нарушенных прав и интересов предпринимателей в практику введено проведение комплексных проверок с аудиторской формой анализа. При этом проверка на одном предприятии осуществляется всеми уполномоченными организациями, а дублирование вопросов проверок исключается.

Хозяйственный судом Навоийской области за 2005 год с участием представителей малого и среднего бизнеса рассмотрено 4319 дел на общую сумму 1159,5 млн сумов. В качестве истца представители малого и частного бизнеса выступали по 554 делам на общую сумму 1585,0 млн сумов, в качестве ответчиков - по 3765 делам на общую сумму 10010,0 млн сумов.

Так, территориальное управление Торгово-промышленной палаты Навоийской

области обратилось в хозяйственный суд Навоийской области о защите интересов ЧФ "Якунин и К" от ответчика ГНН Навоийского района о взыскании 5544850 сумов ущерба, причиненного неправомерными действиями должностных лиц.

Как усматривается из материалов дела, на трассе Ташкент-Зарафшан при въезде на территорию Навоийского района на автобус с предпринимателями из Г.Зарафшина был остановлен сотрудниками ГНН Навоийского района в целях проверки. В процессе осмотра были изъяты продовольственные товары на сумму 2094600 сумов у руководителя частной фирмы Якунина. Извлечение товаров было произведено незаконно, все необходимые документы на товар у предпринимателя имелись. Это было подтверждено в дальнейшем Департаментом по борьбе с налаговыми и валютными преступлениями при прокуратуре Навоийского района, который по результатам предварительного следствия трижды выносил постановление об отказе в возбуждении уголовного дела в связи с отсутствием в действиях предпринимателя состава уголовно-наказуемого деяния.

Несмотря на то что в постановлении Департамента было прямо указано о необходимости скорейшего возврата скропортищего товара предпринимателю, работники налоговой инспекции товар не возвращали и реализовали его. В дальнейшем на счет предпринимателя были перечислены вырученные средства в размере более 2 миллионов сумов, составляющие стоимость товара.

Обратившись в хозяйственный суд, предприниматель просил взыскать с ГНН Навоийского района причиненный ему материальный ущерб.

Решением хозяйственного суда требования предпринимателя были удовлетворены

частично, в его пользу взыскано 1039500 сумов материального ущерба, причиненного неправомерными действиями налоговой инспекции.

По кассационной жалобе ГНН Навоийского района дело было пересмотрено в кассационной инстанции и решение суда первой инстанции оставлено в силе.

Халиш Карипбаева.
Судья хозсуда
Навоийской области.

ВТОРОЙ ЭТАП ПРОЕКТА

НУКУС. (Корр. УзА А.АРТЫКБАЕВ). В соответствии с Программой развития ООН в Приаралье начался второй этап проекта, предусматривающего использование альтернативных источников энергии для нужд населения.

На первом этапе проекта в ауле Куструба

Хаттакупырского района была построена фотоэлектростанция, которая работает на энергии Солнца. Сейчас выработанной таким образом энергией пользуются 15 семей.

Второй этап проекта предусматривает со- здание таких удобств еще для 21 дома.

ПОМОТЬ СЕМЬЯМ

Постановление Президента Республики Узбекистан "О мерах по стимулированию увеличения поголовья скота в личных подсобных, дехканских и фермерских хозяйствах" позволяет многим семьям повысить свое материальное благосостояние.

В Сырдарьинской области исходя из этого документа по инициативе спонсоров среди малообеспеченных и многодетных семей стали распределяться коровы.

Первыми к этой работе приступили фермерские хозяйства Сардобинского района - "Сардоба скайкал", "Карабдол", "Али Аббос", "Асрор бобо", "Сайхун", "Ватан". Благодаря им десятки нуждающихся в социальной защите семей получили коров и телят.

Айлорон Эснова.
Корр. УзА.

Не могу не сказать здесь и о другом настраивающем факторе. На отдельных предприятиях, ранее успешно завершивших оздоровительные процедуры, восстановивших платежеспособность и рассчитавшихся с отсроченными долгами, по истечении определенного времени начинают вновь нарастать негативные тенденции - снижаются темпы производства и реализации продукции, растут дебиторская и кредиторская задолженности, появляются признаки экономической нестабильности. Среди основных причин я бы назвал низкую платежную дисциплину, приводящую к отвлечению оборотных средств и экономической нестабильности партнеров по бизнесу; производство не находящей спроса продукции и, как следствие, образование просроченных дебиторских задолженностей, появление остатков готовой продукции; изношенность основных производственных фондов, отсутствие финансовых средств для их замены; незэффективную деятельность руководителей предприятий и ведомств в поиске перспективных местных и иностранных инвесторов, готовых вкладывать средства в техническое перевооружение и развитие производства.

И здесь не обойтись без примера. Предприятие "Ахангаранлинпласт" построено на кредиты НБУ под гарантию правительства. Оснащено самыми современным оборудованием, способным выпускать различные виды линолеума. Казалось бы, успешный путь на рынок открыт. Однако сегодня оно признано банкротом, несмотря на все попытки вывести его из кризиса, в том числе с помощью внешнего управления. Причины столь коротких сроков удалось раскрыть скопившееся на складе готовое оборудование и излишки запасных частей. Более того, заключил перспективные заказы под 100-процентную их предоплату. В результате принятых мер за короткие сроки удалось раскрыть скопившееся на складе готовое оборудование и излишки запасных частей, создать норматив оборотных средств. Началась регулярная выплата работникам зарплаты. Более того, Валерий Ким вернулся на предприятие, ушедшее из-за банкротства высококвалифицированных специалистов. В итоге выполнения комплекса мер, предпринятых внешним управляемым, позволил выйти из процедуры банкротства и рассчитаться со всеми долгами. Столь очевидные успехи не могли оставить не замечеными акционерами. На общем собрании они единогласно назначили Валерия Кима генеральным директором.

- В собрании кредиторов представитель учредителей (участников) должника участвует, но только с правом совещательного голоса. Кандидатура внешнего управляющего утверждается собранием кредиторов и может быть предложена ему любым из кредиторов. Компания же или физическое лицо, обладающее контрольным пакетом акций, право собственного выбора внешнего управляющего?

- В собрании кредиторов представитель учредителей (участников) должника участвует, но только с правом совещательного голоса. Кандидатура внешнего управляющего утверждается собранием кредиторов и может быть предложена ему любым из кредиторов. Компания же или физическое лицо, обладающее контрольным пакетом акций, право собственного выбора внешнего управляющего?

Наталья Шакирова.
Собкорр. "Правды Востока".
Самаркандская область.

С размахом благоустройства территорий в стране таких зеленых островков, дарящих красоту, но и требующих заботы, становится все больше. Как в городском ландшафт, так и на территории предприятий, расположенных на приграничной территории областей Ферганской долины.

АСНАМ-ТЕКСТИЛЬ ВОЗРОЖДАЕТСЯ

Совместное узбекско-турецкое предприятие "Аснам Текстиль" с ноября прошлого года работает в условиях санации. Согласно правительству программе по финансовому оздоровлению ряда предприятий, расположенных на приграничной территории Ферганской долины.

В первом квартале прошлого года на предприятии было выпущено около ста тонн текстильной пряжи на миллиард сумов.

В этом районе, как, впрочем, и повсюду, реорганизация широких хозяйств в фермерские проходила непросто. Каждый претендент хотел получить надел побольше да земли поподорожнее. Никто не соглашался на неудобья, куда трудно поднимать поливную воду.

Только Абдулла Хакимов не испугался: к своим более чем

старым земельным участкам в минувшем году около 35 центнеров хлопка-сырца на круж, на магнолии по 50 центнеров пшеницы, прибыль превысила 10 миллионов сумов.

Ее значительно часть использована на помощь односельчанам, различными благотворительными мероприятиями.

Да, скотина у нас имеется, соглашается руководитель фермерского хозяйства "Хаким хоки". Но все пустить под пастбище неразумно. Де-

шать гектаров сразу отделили под будущий сад. Высадили десять тысяч саженцев яблонь, гранат, персика, урюка, других фруктовых. На хашар пришли даже виноградные акации. Такие, как Равзаг-бобо Раҳманкулов и Мамаюсф Аманов. Общими

усилиями проложили 2,5 километра водовода, доставили четыре десятитонны емкости.

Чтобы экономить живительную влагу, наладили временное орошение. А в будущем установим электронасосы и свой трансформатор. Начнет выгонять сад плодоносить - на всю округу фруктов хватит...

И это не пустые слова. Фермеры Хакимовы получили в минувшем году около 35 центнеров хлопка-сырца на круж, на магнолии по 50 центнеров пшеницы, прибыль превысила 10 миллионов сумов. И ее значительно часть использована на помощь односельчанам, различными благотворительными мероприятиями.

Наш собеседник - человек думавший. Внимательно изучил яварский указ Президента страны, где сказано об углублении экономических реформ, овощеводстве, садоводстве и виноградарстве.

Ляготы, которые дает этот документ на несколько лет, очень выгодны работникам отрасли, считает Абдулла-хокжи: кто

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

МЕДИЦИНСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ И ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО

В Законодательной палате Олий Мажлиса состоялась беседа "за круглым столом", посвященная правовому основам квалифицированной медицинской деятельности и проблемам их дальнейшего совершенствования. Мероприятие организовано Комитетом по труду и социальным вопросам. В нем приняли участие депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса и члены Сената, работники соответствующих министерств, ведомств, медицинских высших учебных заведений, научных учреждений, специалисты и представители средств массовой информации. Всё беседе председатель комитета И.Ислакиев.

Сообщалось, что в целях дальнейшего укрепления правовых основ системы здравоохранения, улучшения качества медицинского обслуживания, совершенствования медицинской деятельности Комитетом по труду и социальным вопросам ведется работа над принятием ряда проектов новых законов, а также над проектами законов по внесению дополнений и изменений в действующие законы. В частности, комитетом подготовлены проекты законов "О медицинской деятельности", "Об йодированном соли".

На мероприятии разработаны рекомендации и предложения по совершенствованию правовых основ квалифицированной медицинской деятельности Комитетом по труду и социальным вопросам, включая усиление социальной защиты населения.

Подчеркивалось, что в стране проводится широкомасштабная работа по защите здоровья населения, укреплению материально-технической базы системы здравоохранения, созданию достойных условий для труда и жизни

(УзА).



ВСТРЕЧА ПО ВАШЕЙ ПРОСЬБЕ

НАШ ОБЩИЙ ДОМ - УЗБЕКИСТАН

Никого не могут оставить равнодушным сообщения о фактах национальной розни, в какой стране или части мира они бы ни происходили. В Узбекистане за все годы независимости не отмечено ни одного конфликта на национальной почве, а живут в стране представители более ста тридцати национальностей. Как и в дальнейшем сохранять мир и стабильность, что для этого нужно сделать?

По просьбе редакции своими мыслями делится сенатор Олий Мажлиса Республики Узбекистан, руководитель Русского культурного центра (РКЦ) Светлана Герасимова.

- Как руководитель Русского культурного центра, один из его создателей с этими проблемами мы сталкивались с первых шагов деятельности. Какие есть достижения в их решении?

- Русский культурный центр Узбекистана создан двенадцать лет назад как не-правительственная организация, объединяющая в форме нефиксированного членства русских граждан Узбекистана. Сегодня это авторитетная общественная организация с разветвленной структурой, широкой сетью подразделений почти во всех областях и отдельных городах страны. И хотя в названиях региональных центров есть различия, все они работают по единому уставу.

Главные цели и задачи - сохранение и укрепление дружественных отношений русских с представителями других национальностей, развитие и укрепление межнациональных связей, достижение взаимного сотрудничества и взаимообогащения культуры, бережное сохранение и развитие традиций, духовности, языка, обычая своего народа, содействие в углубленном изучении русской истории, языка и литературы.

Надо сразу сказать: в выполнении уставных задач мы, как и представители других национальных диаспор и культурных центров, всегда получаем поддержку государственных структур. Создание Республиканского интернационального культурного центра и его активная консолидирующая деятельность являются свидетельством внимательного и вдумчивого отношения государства к данному вопросу. В результате в Узбекистане сложилась уникальная, не имеющая в мире аналогов, система со всемирным проживанием различных наций и народностей.

- Поддержка государства, безусловно, важна. Но никакие законодательные и нормативные акты не смогут эффективно действовать, если они насятся вопреки воле народа...

Это верно. Но мы живем в стране, расположенной в регионе, жителям которого издревле присущи толерантность, уважительное отношение к людям иных вероисповеданий, взглядов и традиций.

Инициативная группа, создавшая РКЦ, ставила перед собой более чем скромные задачи сохранения русского языка и русской культуры прежде всего среди русских Узбекистана. Но высокая межэтническая толерантность наших сограждан, порой переходящая в стремление к культурной со-

Объединенный комитет профсоюзов Авиационно-технического комплекса Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари» и профсоюза авиационных работников Узбекистана, зарегистрированный в Управлении юстиции города Ташкента (ОКПО 17154032) 24 июля 2000 года № 190, находящийся по адресу: г. Ташкент, Сергелийский район, а/п Ташкент,

ПРЕКРАТИЛ СВОЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ.

Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования. Телефон 55-57-80.

Структура официального биржевого бюллетеня РФБ "Тошкент" на текущую торговую неделю

Кто выставил	Объем	Количество акций (шт.)	Количество пакетов	Количество АО	Средневзвеш. цена
Перв., предп. ГКИ РУз, нац. вал.	85 686 681 591	12 515 003	96	87	6 846,72
Перв., эмитенты, нац. вал.	71 142 619	55 732	2	2	1 276,51
Перв., ГКИ РУз, СКВ	\$ 219 415,96	60 106	2	2	3,65
Втор., предп., нац. вал.	2 422 222 267	1 365 021	33	22	1 774,49
Втор., спрос, нац. вал.	1 638 562 820	1 018 387	42	23	1 608,98

Национальный банк внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан

объявляет открытый конкурс на поставку источника бесперебойного питания (UPS) мощностью 40 КВт в количестве 1 шт.

Коммерческие предложения принимаются до 15 апреля 2006 года.

За дополнительной информацией обращаться к Чилиге Петру Кузьмичу.

Контактные телефоны: 133-15-86, 138-56-50. Факс 134-92-18.

СООБЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО БАНКА

Центральный банк Республики Узбекистан установлен с 11 апреля 2006 года следующие курсы иностранных валют к сумме для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей*

1 австралийский доллар	884,55
1 англ. фунт стерлингов	2120,30
1 итальянская корона	197,35
1 дирхам ОАЭ	330,86
1 доллар США	1215,21
1 итальянский фунт	211,51
1 исландская корона	16,64
1 канадский доллар	1058,55
1 китайский юань	151,71
1 малайзийский ринггит	331,35
1 польский злотый	370,95
1 СДР	1756,78
1 турецкая лира	908,91
1 швейцарский франк	935,28
1 евро	1472,11
10 южнокорейских вон	12,78
10 японских иен	103,05
1 российский рубль	44,02
1 украинская гривна	240,64

* Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.

КАЛЦАР ХАЁТ

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

INTERNATIONAL LIFE

В ИТАЛИИ ЗАВЕРШИЛСЯ ПАРЛАМЕНТСКИЕ ВЫБОРЫ



Они проходили два дня - 9 и 10 апреля. Право голоса в Италии имеют около 47 миллионов человек. Причем это право является скорее обязанностью каждого гражданина страны, так как за неявку на избирательный участок нарушитель карается штрафом.

Некоторые избиратели недовольны проведенной кампанией и отзываются о выборах так: «Это была очень плохая кампания, она проходила на повышенных тонах». Другие же считают, что «всё время нынешнего предвыборного марафона были превышенные все нормы доведенного».

Оба лидера соперничающих сторон считают предвыборную кампанию неприятной и даже одной из самых грязных. Так, Романо Проди считает, что «время нынешнего предвыборного марафона были превышены все нормы доведенного».

Римская же прокуратура обвинила Берлускони в оскорблении избирателей и завела на него дело за то, что он на одном из последних выступлений назвал сторонников оппозиции идиотами.

Результаты выборов итальянские избиратели узнают, возможно, уже сегодня.

БОЛЬШИЕ ПЯТНА НА СОЛНЦЕ ВОЗВРАЩАЮТСЯ



Солнечной активности, подходит к концу. На Солнце, где пятна некоторое время не было вообще, появилось сразу несколько групп пятен, одна из них достигла огромных размеров, сопоставимых с размерами планеты-гиганта Нептуна.

Период «затишья» на Солнце, продолжавшийся несколько месяцев и связанный с минимумом 11-летнего цикла

Эпоха очередных сверхмощных вспышек на Солнце, очевидно, не за горами. Со-

гласно результатам моделирования солнечной активности с использованием новой математической модели Солнца, показавшей высокую достоверность, свидетельствуют о том, что новый цикл 11-летней активности светила на многое превысит по мощи предыдущий, и без того отмеченный рядом мощных катализмов.

По материалам Интернета.
Подготовила В. Фиолетова.

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ФОНДОВАЯ БИРЖА "ТОШКЕНТ"									
Итоги торговых сессий, состоявшихся с 31 марта по 6 апреля 2006 года									
Регион	Принадлежность к отрасли	Наименование эмитента		Категория рынка	Категория биржевого официального бюджета	Номинал ценной бумаги	Стоимость одной ценной бумаги	Количество проданных ценных бумаг	Сумма проданных ценных бумаг
Ташкент	Прочие	AGROPROMBIZNES		WS	вне листинга	100	102,00	50	5 100
Ташкент	Уз.агентство автомобильного и речного транспорта	AVTOTEK		WS	вне листинга	1 000	1 000,00	406	406 000
Ташкент	Прочие	Bosstransloyih		WS	вне листинга	5 000	5 000,00	82	410 000
Самарканд	Узглуштуксонаот	BRAVO-SUT		WS	вне листинга	200	400,00	667	266 800
Ташкент	Прочие	DILING-INTELLEKT		WS	вне листинга	5 000	6 500,00	118	767 000
Ташкент	Узбекнерго	ELEKTRISHLOQQRILISH		WS	вне листинга	1 000	1 300,00	2 300	2 990 000
Ферганы	Узлополкпром	Farg'oparaxtasaonot hujudiy aksiyadorlik birlashmasi		WS	вне листинга	1 051	1 500,00	4 512	6 768 000
Ташкент	Прочие	FOYKON		WS	вне листинга	100	100,00	90	9 000
Таш. область	Прочие	G AZALKENT фирмаси		WS	вне листинга	1 000	1 000,00	268	268 000
Таш. область	Агромашсервис	GIDRALVIKA		WS	вне листинга	350	350,00	300	105 000
Ташкент	Прочие	HALO PARVARLIK ИФ		WS	вне листинга	100	100,00	1 030	103 000
Ташкент	Хокимият	Issoliqiluvvatalmir		WS	вне листинга	1 000	1 000,00	188	188 000
Каракалпакстан	Кишлов сув.хужалик вазирлиги	Kattagar temir beton maxsulotlari zavodi		WS	вне листинга	1 000	1 195,00	39 700	47 441 500
Ташкент	Узэйтмайтамаксанот	MARKAZ YOG		WS	вне листинга	8 000	9 000,00	135	1 215 000
Ташкент	Узбекское агентство почты и телеком.	MATBUOT TARQATUVCHI		WS	вне листинга	1 000	1 000,00	177	177 000
Ташкент	Узмавзабазавтузсанот	O ZAGROTRANS		WS	вне листинга	1 500	1 500,00	52	78 000
Ташкент	Узбекгозо зуласи	O zebek Qozo'zi		WS	вне листинга	1 600	1 600,00	23	36 800
Ташкент	Узбекистон почт								

ЛЕГЕНДА ТАНЦА

В Республиканском международном культурном центре (РИКЦ) состоялся вечер, посвященный 100-летию народной артистки республики, прекрасной исполнительницы узбекских и танцев народов мира Тамары Ханум. Ею организаторами выступили Армянский культурный центр республики и городской Дом-музей Тамары Ханум.

Армянка по национальности, она считала Узбекистан своей родиной. И многое сделала для ее прославления своим искусством. В годы войны выступала с фронтовым бригадой перед бойцами-узбеками дивизии Сабира Рахимова, а потом многие десятилетия покоряла танцами народов мира зрителей.

Воспоминаниями о великой танцовщице на вечере поделилась преподаватель Государственной консерватории, композитор Диляром Абдуллаев.

Галина Петренко.

ШАГ К БУДУЩЕЙ ПРОФЕССИИ

В эти дни на улице около дома и ближайшей школы обратила внимание на мальчишек, запускающих в небо ярких и легких воздушных змеев. Иногда они взлетали высоко, иногда не выше роста самого «испытателя».

Оказалось, что это не просто визуальная страсть к запуску, а отголоски городского первенства, которое проходило у Дворца авиастроителей. Среди участников были и воспитанники Хамзинского районного центра технического творчества учащихся и молодежи - победители прошлогоднего первенства.

В нашем центре занимаются более 1100 детей младшего и старшего школьного возраста, 114 кружков охватывают 28 направлений. В них ребята развивают свои творческие способности, с упорством и трудолюбием приобретают дополнительные навыки и знания для будущей специальности, - рассказывает директор центра Сайфутдин Юнусходжаев. - Они принимают участ-

ие в выставках, конкурсах, городских и республиканских спортивно-технических соревнованиях.

В центре регулярно проводятся семинары для руководителей кружков и директоров центров. Такой семинар по новым педагогическим технологиям для руководителей технических центров Ташкента провела руководитель кружка механической игрушки Ольга Гуменок.

Юные строители ракет принимают участие в соревнованиях, посвященных Дню космонавтики. Участники фототехнического кружка дебютируют на городском кинофестивале. Возможно, для кого-то из них это станет первым шагом к будущей профессии.

Юлия Краснова.

В МУЗЕЙ ЧЕРЕЗ... ИНТЕРНЕТ

В век сплошной компьютеризации трудно представить, что еще недавно музейные работники вместо того чтобы заниматься своим прямым делом - научным поиском, изучением музейных экспонатов, в основном рабочее время затрачивали на рутинную техническую работу, многократно заполняя учебные книги, журналы и картотеки, в которых собирались сведения о десятках тысячах экспонатов и документов, экспонирующихся или хранящихся в музеяхных законах.

После провозглашения независимости Узбекистана в соответствии с Указом Президента И. Каримова о совершенствовании деятельности музеев в республике начался процесс внедрения в их деятельность новых информационных технологий.

Научные работники Бухарского государственного художественно-архитектурного музея-заповедника три года назад совместно с программистами разработали план создания единой информационной системы музея. Инициативу поддержало Министерство по делам культуры и спорта, выделив средства для покупки дополнительной техники не только для музея - заповедника, но и филиалов - музея народного прикладного искусства в Мюх-Хосе и музея изобразительного искусства имени Камолиддина Бехзода. Так началась работа по созданию компьютерного центра «Открытая сокровищница».

В планах научных работников и специалистов «Открытой сокровищницы» - подготовка электронного издания текста книг, находящихся в богатейшей библиотеке музея, наложение с ведущими аналогичными учреждениями мира.

Назира Шабанова.

Соб.корр. «Правды Востока». Бухарская область.

КРИМИНАЛЬНЫЕ СЮЖЕТЫ

ОСТОРОЖНО... «МАРШРУТКА»

Ажиотажная погоня за пассажиром, жаждая наживы, грубые нарушения правил дорожного движения нередко становятся причиной трагедии.

Водитель автомобиля «РАФ» Е.Гаффаров обиделся на замечание шофера ОАО «Жизакс такси» саройи Л.Салатова по поводу того, что он, мол, заехал на чужую территорию. Самовольно изменив маршрут, вышел на трассу, которая обслуживается другими таксистами, выгравивши тендер. Недолго думая, «чужак» выхватил нож и удрал коллегу.

В нетрезвом состоянии водитель микроавтобуса «Форд» Г.Таджикбаев сбил школьника и скрылся. Благодаря четким действиям сотрудников дорожно-транспортной службы и уголовного розыска автомашину обнаружили на трассе Джизак - Янгикишлак.

Именно в Джизаке, где «маршрутку» становится все больше, часто возникают конфликтные ситуации между водителями. Запасающимся идет настоящая охота. А вот с сервисе не заботятся. В салонах задымлено, двери держатся на частном слове, сиденья грязные, вместо окон - пленка. Кое-кто ездят и без лицензионного разрешения, тендерные карты и даже без водительских документов.

Шафферский беспредел нарастает. И если за проблему «маршруток» срочно не взяться, она может стать чрезвычайной.

Николай Инсаров.

Джизак.

ТВОРЧЕСТВО



- Что означает для вас вокальное искусство?

- Настоящего искусства без самотдачи не бывает. Певческий голос - это уникальный, божественный дар - служит прекрасному, но он очень хрупок от природы, нуждается в защите и заботе. Быть настоящим профессиональным певцом - значит сознательно идти на определенные жертвы и лишения, связанные с этой профессией.

- Кто помог сделать ответственный выбор, во многом определивший вашу судьбу?

- Хотя среди близких родственников не было профессиональных артистов и музыкантов, но у нас дома всегда звучала музыка. Почти все, в том числе и родители, играли на дугах и довольно хорошо исполняли популярные классические и народные мелодии «Тановар», «Ялла», «Алла». У нас часто гостили друзья и

Мукадас Ризаева - певица, выявившая своим редким по красоте и благородству голосом и исполнительской культурой восхищение современников, замечательный вокальный педагог, автор ряда уникальных трудов по методике преподавания сольного пения.

Сегодня Мукадас Нишановна Ризаева - профессор кафедры академического пения и оперной подготовки Государственной консерватории Узбекистана, заслуженный работник культуры Республики Узбекистан.

сопливки, общее фортепиано, тамец. Актерское мастерство вела замечательный педагог С.Масловская - режиссер Малого оперного театра. Сольному пению я училась у М.Бриана, в прошлом блестательной певицы, солистки Мариинского театра, принимавшей участие в Русских сезонах С.Дягилева.

Сразу после окончания войны по рекомендации этих преподавателей меня зачислили в Ленинградскую консерваторию. Однако по состоянию здоровья пришлось вернуться, и я завершила учебу уже в Ташкентской консерватории, в классе А.Асеевой, тоже опытного педагога.

Мне повезло с учителями - онишли от стиля, идеально-художественного содержания произведения и наставили на эмоциональном, интеллектуальном и аналитическом наполнении образа. Камерному пению меня обучали А.Меерович и А.Котляревский. Они придавали больше значения качеству звука, его краскам, раскрывающим тонкий лирический образ. И это не менее трудная задача, требующая определенного уровня вокальной подготовки.

В оперном классе мне неоценимую помощь оказали дирижеры М.Ашираф, Н.Гольдман, режиссеры Э.Юнгвалд-Хилькевич, Г.Дониях, Л.Мейсель. Работа дирижеров и режиссеров строилась на максималь-

ТАЙНЫ ВОЛШЕБНОГО РЕМЕСЛА

РАСКРЫВАЕТ ПРОФЕССОР ГОСУДАРСТВЕННОЙ КОНСЕРВАТОРИИ
МУКАДДАС НИШАНОВНА РИЗАЕВА

ном уважении к авторскому тексту и к индивидуальности исполнителя, на понимании того, что главное в опере - вокальное слово. Все, что мне дали учителя и кем я сама пришла, помогло мне найти свой путь в волшебное искусство и передать опыт последующему поколению.

- В вашем репертуаре - арии из известных опер, романсы. Вы были одной из первых и лучших исполнительниц камерных произведений узбекских композиторов. Согласитесь, быть первой - это лестно, приятно, но ответственно!

- Разумеется. Хорошее исполнение открывает произведению светлое будущее. При плохом исполнении оно остается незамеченным или, еще хуже, вовсе предается забвению.

- Вы неожиданно для всех оставляете певческую карьеру и начинаете заниматься педагогической работой. Почему?

- Для меня стало жизненной необходимости учить пению, учитывать постигать «тайны» этого волшебного ремесла. То, что приобретено мною упорным трудом, должно было служить новым поколениям специалистов, посвятившим себя вокальному искусству. Тем более, что речь тогда шла об острой необходимости подготовки национальных кадров оперных певцов.

- Кем из воспитанников гордитесь?

- Мне дорог каждый ученик. Однако природные данные не у всех одинаковы. В числе лучших моих выпускников Зебо Аминова, Елена Калганова, Ольга Медянова, народные артисты Республики Найма Путлатова, Марьям Ихтирова, Исмаил Джалилов, солистка ГАБТа Анастасия Юдиня и другие, кто сейчас с успехом выступает на оперных и концертных сценах Узбекистана, России, других зарубежных стран. Некоторые мои ученики, в том числе заслуженный артист Республики Салихаддин Лутфуллаев, Виктория Шашкова, Лилия Радамановская, успешно занимаются педагогической деятельностью.

- Считаете ли вы себя счастливой?

- Да. У меня есть профессия, которую я люблю, ученики, которые меня помнят. У меня были родители, которых я гордилась, есть родные и близкие, которые радуют меня. Я была счастлива и в браке. Мой муж - Шамиль Мелик оглы Полатханов - прекрасный, добреший душа человек, всегда был рядом со мной и во всем поддерживал. Обе мои дочери - Рамида и Наргиз Полатхановы - профессиональные пианисты, профессор Государственной консерватории Узбекистана. Это моя опора и надежда.

Беседовала
М. Хамидова.

СТАДИОН

ПРОДОЛЖАТЕЛИ ТРАДИЦИЙ



Мужская сборная Узбекистана по теннису, обыграв во втором туре розыгрыша Кубка Дэвиса соперников из Китая со счетом 3:0, сохранила прописку в первой группе зоны Азии и Океании.

За двенадцать лет участия в Кубке Дэвиса наши земляки уже в пятый раз встречаются со сборной Китая. Перед нынешней встречей общий счет 2:2. Причем психологическое преимущество было на стороне узбекистанцев, которые обыграли соперников в двух последних матчах.

Однако было это относительно давно - в 1998 и 2000 годах. За это время многое изменилось в нашей команде. Денис Истомин, в который противостоял самый опытный игрок Китая Фаррух Дустов, а также Мурод Иянов и Сарвар Икрамов, которые не намного их старше. Они-то и являются продолжателями традиций.

По жребию «забойщиком» стал первый номер нашей команды Денис Истомин. Вроде бы благоприятный расклад, так как против него был второй по рейтингу теннисист Китая.

Денис только в первом сете

испытывал затруднения, скажем, впервые не выиграл сет

и довал матч

победил китайский дутэ - Хин-Юан Ю и Шао-Хуан Зэнг. При счете 5:6 они совершили три двойные ошибки на своей подаче.

Истомин с Дустовым в третьем сете воспользовались некоторой растерянностью гостей, повели в счете 6:2, посчитали, что последний победный гейм сам упадет им в руки, но китайцы совершили невероятное и сравняли результат - 6:6. Опять тай-брейк. Хорошо, что запас прочности у земляков оказался щедрым - 7:6 (4). Это означало, что узбекистанцы независимо от итогов встречи в третий день соревнований досрочно одержали обещанную победу.

Таджики Тимуров.

Пенга - 6:4. Во втором раунде

прочно захватил инициативу - 6:2. Потом повел себя слишком самоуверенно, за что и поплатился - 3:6. Досадные ошибки тут же исправил в четвертом сете - 6:3 и довел матч

парную встречу, хотя, заметим, вместе они не играли. Поэтому

в начале встречи не всегда нахваливали взаимопонимание.

Первый сет все же завершился на тай-брейке в свою пользу - 7:6(5). Во второй партии дрогнули китайский дутэ - Хин-Юан Ю и Шао-Хуан Зэнг. При счете 5:6 они совершили три двойные ошибки на своей подаче.

Истомин с Дустовым в третьем сете

воспользовались некоторой растерянностью гостей, повели в счете 6:2,

посчитали, что последний победный гейм сам упадет им в руки, но

китайцы совершили невероятное и сравняли результат - 6:6.

Опять тай-брейк. Хорошо, что

запас прочности у земляков оказался щедрым - 7:6 (4).

Это означало, что узбекистанцы независимо от итогов встречи в третий день соревнований досрочно одержали обещанную победу.

Капитан сборной Узбекистана Петр Лебедь, почувствовав, что именно эти игроки

находятся сейчас в оптимальной форме, выпустил их и на

запасную встречу, хотя, заметим,

играли сариасский «Тупланг», который, кстати, до

этого тура шел без поражений, чем немало удивил специалистов.

Заметим, что пахтакоры

вселили оптимизм в душу своих

читателей перед важным матчем в Лиге чемпионов Азии с фаворитом в подгруппе

- иранским «Фуладом», который

состоится завтра в Ташкенте.

С хорошим настроением от

правляется в Саудовскую Аравию и мубарекский «Машьян», который

перед важным матчем с «Аль-Хиллом» в рамках того же